
Решение задач ЕГЭ 
из содержательного раздела 

«Логика и алгоритмы» 
базового и повышенного 

уровней сложности

Б Е Л Я Н Ч Е В А  С . Ю . ,  С Т А Р Ш И Й  М Е Т О Д И С Т  Ц И Т



• как прийти к 
выводу из 
предпосылок и 
получить истинное 
знание 

• формальная 
логика

в любой науке логика 
служит одним из 

основных 
инструментов

Логика - наука 
о формах и 

законах 
правильного 
мышления

интересуется не 
тем, О ЧЁМ мы 
рассуждаем, а 

тем, КАК мы это 
делаем



Алгебра логики — раздел 
математики, изучающий 

высказывания, 
рассматриваемые с точки 

зрения их логических значений 
(истинности или ложности), и 

логические операции над ними.

Логическая переменная
— это переменная, 

которая обозначает любое 
высказывание и может 
принимать логические 
значения «истина» или 

«ложь». 

Логическая операция полностью 
может быть описана таблицей 

истинности, указывающей, какие 
значения принимает составное 

высказывание при всех возможных 
значениях образующих его 

элементарных высказываний.





Python Pascal C++

¬а not a not a !a

¬(…) not(…) not(…) !(…)

а/\b a and b a and b a && b

а\/b a or b a or b a || b

а→b (a<=b) (a<=b) (a<=b)

а≡b (a==b) (a=b) (a==b)

Логические операции в языках программирования

У математических операций приоритет выше.
Приоритет импликации ниже, чем приоритет <=



Построение таблицы истинности для логической функции

1. Анализ функции – какое действие последнее, при каких значениях логических 
переменных функция будет истинна и ложна.

2. Построение таблицы истинности в электронных таблицах.
3. Программный перебор.



Логическая функция F задаётся выражением 
¬z ∨ (¬x ∧ y).
На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все 
наборы аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому 
столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, 
y, z.
Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция
??? ??? ??? F
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 1 1
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие 
им столбцы (сначала – буква, соответствующая первому столбцу; затем — буква, 
соответствующая второму столбцу, и т. д.) Буквы в ответе пишите подряд, 
никаких разделителей между буквами ставить не нужно.



Анализ функции
¬z ∨ (¬x ∧ y) = ¬z + (¬x · y) = 1
x y z
0 0 0
1 1 0
0 1 0
1 0 0
0 1 1

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция
z x y F
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 1 1

Одна 1 и четыре 0 в 
столбце

z= 1 и y=1 в строке







¬z·x + x·y = 0

x y z
1 0 1
0 0 0
0 1 0
0 1 1
0 0 1

х – одна 1 и четыре 0 в столбце – третий столбец 
y – три 0 и две 1 в столбце – второй столбец
z – остался первый столбец



(x → ¬z) · (y→x) = 1

x y z

0 1
0 0
1 0

x y z

0 0 1
0 0 0
1 0 0
1 1 0

Такой строки в 
условии нет

Соответствует 
первой строке 

условия
Во втором столбце z.
Вторая строка условия: третий столбец (1) - это х.
Первый столбец - y



Т.к. строки неповторяющиеся, то третья и четвертая строки условия соответствуют 
первой и третьей строкам полученной таблицы  х в 4-м столбце.
Во втором столбце условия  три 0, в столбце для z – три нуля.
В первом столбце - y


















